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La santé en tête des priorités des
Français

La santé est devenue pour la
première fois la priorité des Français
devant O¶HPSORL et la lutte contre le
chômage, selon le baromètre Kantar
réalisé tous les ans depuis 2004 pour
O¶LQVWLWXW Paul-Delouvrier. Alors que
O¶K{SLWDO public fait O¶REMHW G¶XQ
mouvement de contestation depuis
bientôt neuf mois, la santé publique
est jugée prioritaire par 46 % des
Français, devant O¶HPSORL (40 %),
O¶pGXFDWLRQ nationale (34 %) et
O¶HQYLURQQHPHQW (31 %). ႑

0JpYJRvKrOs7DX2wqDyxM45gec8YGJrUHY4ubpZd2Imalrjjb8zORUyuOfWBCYsh6JgatQNlT6hgG3WtTuRtmXiCC1pO735rPSfHxJgRXkKkMjg4
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La santé publique, priorité des
Français

La santé publique est devenue pour
la première fois la priorité des
Français devant O¶HPSORL et la lutte
contre le chômage, constate le
baromètre Kantar réalisé tous les ans
depuis 2004 pour O¶LQVWLWXW Paul
Delouvrier.
Alors que O¶K{SLWDO public fait O¶REMHW
G¶XQ mouvement de contestation
depuis bientôt 9 mois, la santé
publique est jugée prioritaire par
46 % des Français, devant O¶HPSORL
(40 %), O¶pGXFDWLRQ nationale (34 %)
et O¶HQYLURQQHPHQW (31 %).
Les Français Q¶RQW jamais été aussi
nombreux à estimer que les pouvoirs
publics doivent agir dans la santé,
relève O¶,QVWLWXW Paul Delouvrier, une
association qui pour la

modernisation des services publics.
Ainsi, alors que le niveau de
satisfaction des usagers du service
public progresse dans quasiment
tous les domaines (74 % de
satisfaits, +3 points), il régresse en
ce qui concerne la santé publique
(78 % de satisfaits, en baisse de
3 points) et la sécurité sociale (77 %
de satisfaits, en baisse de 2 points).
Le recul de satisfaction à O¶pJDUG de
la santé publique atteint 12 points en
dix ans. ႑
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La santé publique, priorité des
Français

La santé publique est devenue pour
la première fois la priorité des
Français devant O¶HPSORL et la lutte
contre le chômage, constate le
baromètre Kantar réalisé tous les ans
depuis 2004 pour O¶LQVWLWXW Paul
Delouvrier.
Alors que O¶K{SLWDO public fait O¶REMHW
G¶XQ mouvement de contestation
depuis bientôt 9 mois, la santé
publique est jugée prioritaire par
46 % des Français, devant O¶HPSORL
(40 %), O¶pGXFDWLRQ nationale (34 %)
et O¶HQYLURQQHPHQW (31 %).
Les Français Q¶RQW jamais été aussi
nombreux à estimer que les pouvoirs
publics doivent agir dans la santé,
relève O¶,QVWLWXW Paul Delouvrier, une
association qui pour la

modernisation des services publics.
Ainsi, alors que le niveau de
satisfaction des usagers du service
public progresse dans quasiment
tous les domaines (74 % de
satisfaits, +3 points), il régresse en
ce qui concerne la santé publique
(78 % de satisfaits, en baisse de
3 points) et la sécurité sociale (77 %
de satisfaits, en baisse de 2 points).
Le recul de satisfaction à O¶pJDUG de
la santé publique atteint 12 points en
dix ans. ႑
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Les Français prêts à payer plus d’impôts
pour de meilleurs services publics
La Gazette / Clod Globalement, la satisfaction des Français en tant qu’usagers des services
publics progresse, et les attentes se font très fortes en matière de santé publique, devenue la
priorité numéro 1 devant l’emploi, selon l’édition 2019 du baromètre des services publics de
l’Institut Paul Delouvrier, paru la semaine dernière. Les Français se prononcent aujourd’hui pour
l’amélioration de la qualité des services publics plutôt que la baisse des impôts, selon le dernier
baromètre de l’Institut Paul Delouvrier, en partenariat avec la Ditp, publié avec  Kantar  la
semaine dernière. Ils sont ainsi 53% à déclarer préférer une amélioration des prestations fournies
par les services publics, quitte à augmenter le niveau des prélèvements ; ils étaient 31% de cet
avis en 2013. Ce score constitue même le plus haut niveau depuis 15 ans, soit les débuts du
baromètre.
Quelques disparités régionales sont mises en évidence : les habitants de la Bretagne (58%), et des
Pays-de-la-Loire (58%) y sont particulièrement favorables, contrairement aux habitants des
régions Centre-Val-de-Loire (47%), et Bourgogne Franche-Comté (50%), plus réservés sur ce
sujet.
Cliquez sur l’image pour l’agrandir.
Petite baisse pour les collectivités
Il ressort également de ce baromètre que ce sont l’Etat et ses services qui se renforcent en tête des
évocations spontanées liées aux services publics (51%). « On observe une légère baisse pour les
collectivités territoriales (22% des évocations spontanées) (1)
Dans l’ordre, ce sont les impôts et la fiscalité qui arrivent en tête des services publics les plus
présents à l’esprit des Français avec la police et la gendarmerie, les mairies, et la santé publique.
Priorité à la santé publique, l’environnement a le vent en poupe
La santé publique est d’ailleurs devenue la priorité n°1 des Français – sauf chez les jeunes, où
c’est l’environnement qui arrive en tête -. Elle devance désormais la lutte contre le chômage et
l’éducation nationale. L’environnement progresse également rapidement ; il a dépassé la police et
la gendarmerie et se place à la quatrième place.
A nouveau, des différences régionales apparaissent ; l’emploi arrive en tête des priorités et
dépasse la santé publique dans les Hauts-de-France, l’Occitanie et le Grand Est, quand
l’environnement s’installe dans le top 3 des priorités (à la place de l’Education nationale) en
Nouvelle-Aquitaine, le Grand Est, les Hauts-de-France, la Bourgogne Franche Comté et
l’Occitanie.
Des zones de progrès
A noter enfin que dans l’ensemble, la satisfaction des usagers à l’égard de la plupart des services
publics s’améliore. Mais si les jeunes expriment des jugements plus positifs à l’égard de l’action
de l’Etat, les habitants des zones rurales, eux, sont plus négatifs concernant l’ensemble des
domaines.
Enfin, les zones de progrès sur lesquels les services publics peuvent progresser sont citées dans
l’ordre suivant : la rapidité dans le traitement des dossiers – notamment chez les 65 ans et plus -,
la simplicité et la transparence des démarches, la possibilité de les joindre plus facilement et plus
souvent, mais aussi Une meilleure égalité de traitement des citoyens selon leur situation sociale
ou selon leur territoire.
Focus
Le cap de la dématérialisation totale
Le baromètre révèle que pour la première fois, Internet devient le « premier moyen utilisé par les
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usagers pour se mettre en contact avec un service public, à l’exception de la police et la
gendarmerie pour lesquels le face-à-face et le téléphone sont privilégiés. »
Cliquez sur l’image pour l’agrandir.
Références
Les services publics vus par les Français et les usagers, 97 pages.
Notes
Note 01 et dans ce cas, les personnes sondées citent la mairie, les transports publics, les services
de la gestion des déchets, les équipements et les services sociaux. Retour au texte
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La santé est la priorité des français
et le terrorisme les préoccupe...
Selon le baromètre Kantar, réalisé tous les ans depuis 2004 pour l ¶institut Paul Delouvrier, la santé publique est
devenue pour la première fois la priorité des Français, devant l ¶emploi et la lutte contre le chômage.
Parallèlement le terrorisme reste la première préoccupation des Français.

L'étude montre que la santé
႑႑SXEOLTXH est jugée prioritaire
par 46 % des Français, devant l'em
ploi (40 %), l ¶éducation nationale
(34 %) et O¶ environnement (31 %).
Les Français n'ont jamais été aussi
nombreux à estimer que les pou
voirs publics doivent agir dans la
santé. Le niveau de satisfaction des
usagers du service public progres
se dans quasiment tous les domai
nes (74 % de satisfaits, + 3 points),
mais il régresse en ce qui concerne
la santé publique (78 % de satis
faits, - 3 points) et la sécurité socia
le (77 % de satisfaits, - 2 points). Le
recul de satisfaction à l¶égard de la
santé publique atteint 12 points en
dix ans. Après un recul en 2018,
O¶ opinion des Français sur l'action
des pouvoirs publics s ¶améliore
dans la plupart des domaines d ¶ in
tervention, notamment en ce qui
concerne la fiscalité et la collecte
de O¶ impôt. Presque un an après la
mise en place du prélèvement à la
source, la moitié des Français ont

La santé est devenue la priorité des français, mais le niveau de satisfaction est en
recul de 12 points en dix ans.
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un avis positif de l¶action de l'Etat
dans ce domaine (+15 points en un
an).

L'ENVIRONNEMENT
POINTE ¬ LA 3 e PLACE

Quant à l¶environnement, il a fait un
bon dans le classement, passant en
trois ans de la 10e à la 4e place des
priorités. Chez les moins de 25 ans,
O¶environnement arrive même en tê
te, il est cité par 44 % des jeunes
devant l¶éducation et la santé publi
que. Dans cinq régions (Nouvelle-
Aquitaine, Grand Est, Hauts-de-Fran-
ce, Bourgogne-Franche-Comté et Oc
citanie) O¶environnement arrive en
3e position. Aujourd ¶hui, 53 % des
Français disent préférer une amélio
ration des services publics, même
s ¶il faut augmenter le niveau de O¶ im
pôt. Une tendance en hausse de
puis six ans, sauf 2018, R� l ¶on avait
constaté une préférence pour la
baisse des prélèvements quelques
semaines avant la crise des gilets

jaunes. Cette année, la préférence
pour l¶amélioration des services pu
blics s ¶ intensifie pour atteindre son
plus haut niveau depuis 15 ans,
notamment auprès des jeunes.
D ¶après O¶enquête annuelle ³victi-
mation et sentiment d ¶ insécurité ¶¶ ,
menée par O¶Observatoire national
de la délinquance et des réponses
pénales (ONDRP) et O¶ Insee, le terro
risme reste la première préoccupa
tion des Français, mais il est en forte
baisse par rapport à l¶ année derniè
re, devant la pauvreté. En 2019,
20 % des Français considèrent le
terrorisme comme le problème le
plus préoccupant (- 10 points par
rapport à 2018), suivi de la pauvreté
pour (19 %), le chômage (16 %) et
l ¶environnement (14 %). Entre 2007
et 2014, le terrorisme était inquié
tant pour 3 à 5 % de la population. Il
est devenu une préoccupation ma
jeure à partir de la vague d ¶attentats
meurtriers de 2015. Entre 2016 et
2018, cette proportion touchait en
tre 30 et 32% des Français. ႑
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Service public : les Français préfèrent
désormais leur amélioration à une baisse
d'impôt
53% des Français veulent que les services publics s’améliorent quitte à augmenter le niveau des
prélèvements. Une proportion inédite selon les résultats d'une étude annuelle. Du jamais vu. La
proportion des Français préférant l’augmentation de la qualité des services publics dépasse la part
de ceux demandant une baisse des impôts, d’après le baromètre annuel (1) des services publics de
l’institut Paul Delouvrier.
Précisément, 53% des sondés disent aujourd’hui préférer que les prestations fournies par les
services publics progressent « quitte à augmenter le niveau des impôts et des prélèvements »,
souligne ce sondage. C’est 10 points de plus que l’année dernière (43% fin 2018), et plus de 20
points gagnés en 6 ans (31% fin 2013) ! Depuis le lancement de cette étude en 2004, c’est la
première fois qu’une majorité des Français seraient prêts à payer plus d’impôts pour avoir de
meilleurs services publics.
De fait, à l’opposé, la part des Français plébiscitant la baisse des impôts « quitte à réduire les
prestations fournies par les services publics » est en fort repli en 2019. 57% étaient d’accord avec
cette proposition fin 2018. Ils ne sont désormais plus que 45%.
Il faut dire que 2019 a été particulièrement tendue sur le front social. Entre le mouvement des
Gilets jaunes, la grève au sein des hôpitaux publics et plus récemment la mobilisation contre la
réforme des retraites soutenue par une majorité de Français : les manifestations appelant à plus de
services publics se muliplient. De quoi donner un coup de projecteur sur la qualité et le devenir
des services publics à la française.
Et la principale demande concerne le système de santé. Pour la première fois, à 46%, « la santé
publique passe nettement en tête des priorités des Français à l’égard des services publics »,
explique l’Institut Paul Delouvrier. Elle dépasse ainsi l’emploi et la lutte contre le chômage
(40%). L’amélioration du système éducatif arrive à la troisième place de ce podium (34%). Mais
la plus forte progression concerne l’environnement. Près d’un Français sur 3 souhaite que le
gouvernement lutte davantage contre le dérèglement climatique, contre environ 15% fin 2016.
Chez les moins de 25 ans, l’environnement devrait même être la première priorité de l’action
publique.
(1) Enquête menée par  Kantar  sur Internet du 25 octobre au 7 novembre 2019 auprès d’un
échantillon national de 2 500 personnes, représentatif de l’ensemble des résidents en France âgés
de 15 ans et plus. L'étude a été réalisée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la
personne de référence) et stratification par région et catégorie d’agglomération. Au sein de cet
échantillon ont été identifiés les usagers de 9 services publics.
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53 % des Français pour une amélioration des
services publics quitte à payer plus d'impôts
Le symbole est fort. 53 % des Français préfèrent une amélioration des services publics à une
diminution des impôts, selon le baromètre publié par l'institut Paul Delouvrier en fin de semaine
dernière, contre un sur trois au point bas atteint en 2013. Jamais la barre des 50 % n'avait été
dépassée depuis le  lancement en 2004 de ce sondage récurrent par l'association qui veut favoriser
la modernisation publique . Le ressaut est en outre important par rapport à 2018. L'an dernier,
l'indicateur avait reculé de 48 % à 43 %, rompant avec quatre années de progression continue.
« Mouvements de balancier »
« En fait, les Français estiment qu'ils n'en ont pas pour leur argent et voudraient à la fois plus de
services et moins d'impôts, mais il y a des mouvements de balancier en fonction de la couleur de
la majorité, et des reproches qu'on lui adresse (trop d'impôts pour la gauche, casse des services
publics pour la droite) », décrypte Emmanuel Rivière, directeur général de  Kantar , qui a réalisé
le sondage entre le 25 octobre et le 7 novembre auprès d'un échantillon de 2.500 personnes. Il
pointe le fait que « l'aversion à la baisse des services publics est supérieure pour l'équipe actuelle
à celle qui existait sous le gouvernement Fillon ». « Cela ouvre une hypothèse intéressante qui
serait que le modèle Macron de la 'start-up nation' apparaîtrait comme angoissant et
insuffisamment protecteur à des gens qui ne sont pas sûrs d'y avoir leur place », estime-t-il.

Satisfecit sur le prélèvement à la source
C'est en revanche une forme de satisfecit que délivre le baromètre concernant le  prélèvement à la
source pour sa première année d'existence. Le baromètre réalisé par  Kantar  montre par ailleurs
une très nette amélioration de l'opinion des Français sur la fiscalité et la collecte des impôts. La
moitié des Français la jugent positivement. C'est 15 points de plus en un an, le signe que le
prélèvement à la source qui avait suscité des inquiétudes est une réforme qui a été bien acceptée.
L'année 2019 est par ailleurs marquée par la montée de la préoccupation des Français pour la
santé publique, qui ravit cette année la première place dans l'échelle des priorités à l'emploi et à la
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lutte contre le chômage. C'est à la fois la conséquence de l'amélioration du marché du travail et
l'expression de la préoccupation des citoyens sur l'avenir de l'hôpital public. L'environnement fait
une forte percée. Il passe devant la police et la gendarmerie ainsi que la justice et arrive désormais
juste derrière l'Education nationale, en quatrième position.
Des exigences concrètes
Côté progrès attendus dans les services publics, les exigences concrètes restent en tête avec en
premier lieu « la rapidité dans le traitement des dossiers » évoquée par 6 citoyens sur 10, devant
la « simplicité et la transparence des démarches ». La revendication d'une « diminution du coût
des services » n'est citée dans le millésime 2019 du baromètre de l'institut Paul Delouvrier que par
30 % des personnes interrogées, en baisse continue depuis novembre 2015, première date où le
sujet a été étudié et où 39 % le citaient.
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Pauvreté, emploi, terrorisme… Ce qui
inquiète les Français

Pour la première fois cette année, la santé est considérée comme la principale priorité des
Français. Le terrorisme préoccupe toujours, même si ses chiffres sont en baisse. Il est suivi par la
pauvreté et le chômage. Explications.

La santé est prioritaire
Les préoccupations des Français varient d’une année sur l’autre et dépendent généralement de
l’actualité. Ainsi, alors que l’année 2019 a été marquée par des mouvements de grèves dans les
hôpitaux, la santé est considérée comme la priorité numéro une par une bonne partie des Français
(46 %). C’est ce qu’il ressort du baromètre annuel  Kantar  publié ce jeudi 12 décembre 2019
pour l’institut Paul Delouvrier.

La santé, première préoccupation des Français © S_L
Jamais la santé publique n’aura autant été au coeur des préoccupations. Il s’agit d’ailleurs d’un
des seuls secteurs du service public qui a régressé (-3 points) avec la Sécurité sociale (-2 points).
Le baromètre révèle aussi que ce sont l’emploi (40 %), l’Éducation nationale (34 %) et
l’environnement (31 %) qui sont jugés prioritaires.
Le terrorisme, toujours première préoccupation des Français
À partir de 2015, le terrorisme est devenu la principale inquiétude des Français. Et pour cause,
cette année-là, le pays a connu une série d’attentats meurtriers. Néanmoins, selon l’Observatoire
national de la délinquance et des réponses pénales (ONDRP) et l’Insee, bien que le terrorisme soit
encore la première préoccupation des Français (20 %), il est en forte baisse (-10 points) en 2019.
À noter que c’est chez les adolescents que cette préoccupation est la plus forte (26 %).
L’environnement aussi une préoccupation majeure pour les Français
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La seconde préoccupation des Français est la pauvreté (19 %). Il s’agit d’ailleurs de la première
chez les 50-77 ans. Quant au chômage, il arrive en troisième position avec 16 %.
A lire aussi :

Plus de la moitié des Français pensent que notre civilisation va s'effondrer•  
Illustration bannière : Les inquiétudes des Français en 2019 selon l’enquête  Kantar  ©
Matej Kastelic
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Les Français prêts à payer plus d'impôts pour
améliorer la qualité du service public
Partager Selon le dernier baromète de l'Institut Paul Delouvrier, les Français ont une opinion plus
positive des services publics. Paradoxalement, ils seraient désormais majoritairement disposés à
payer plus d'impôts pour en améliorer la qualité.
Lionel Cironneau/AP/SIPA
Payer plus pour avoir des services publics de meilleure qualité ? C'est, contre toute attente, ce à
quoi serait prête une majorité de Français, selon un sondage réalisé par  Kantar  pour l'Institut
Paul Delouvrier et la direction interministérielle de la transformation publique (DITP). Le
sondage livre des clés intéressantes sur la perception des services publics par les Français.
Il ressort notamment que plus de la moitié d'entre eux sont prêts à “améliorer les prestations
fournies par les services publics quitte à augmenter le niveau des impôts et des prélèvements” .
Un effet “gilets jaunes” ? “Après une baisse en 2018, la préférence pour une amélioration des
services publics à une diminution des impôts atteint son niveau le plus haut depuis le début du
baromètre”, relèvent ses auteurs.
L'an dernier, les personnes sondées n'étaient que 43 % à le penser. La part des Français prêts à
“diminuer le niveau des impôts et des prélèvements, quitte à réduire les prestations fournies par
les services publics ” a donc chuté de 12 points en l'espace d'un an. Et même de 20 points par
rapport à 2014, où ce taux avait atteint son pic, à 65 %.
Les sympathisants de la gauche, notamment du Parti communiste français et du Parti socialiste
sont, sans surprise, largement plus disposés à payer davantage d'impôts que ceux de La
République en marche (54 %), du Rassemblement national (42 %) et des Républicains (34 %).
Géographiquement, les habitants de la Bretagne, des Pays de la Loire, puis ceux d'Île-de-France et
de Nouvelle-Aquitaine sont les plus disposés à payer plus d'impôts pour améliorer les services
publics.
Parmi les améliorations attendues, l'attention des Français se porte, comme souvent,
principalement sur le raccourcissement des délais d'instruction de leurs dossiers. Ensuite, mais
c'est étonnamment de moins en moins le cas, les Français veulent des démarches administratives
plus simples et transparentes. La possibilité de joindre les services plus facilement et rapidement
devient le troisième axe d'amélioration cité par les sondés, tandis que la diminution du coût des
services est moins prégnante (- 9 points depuis 2015).
L'environnement fait une percée
Au global, il semblerait que les Français aient une opinion plus positive des services publics cette
année. Ils sont 48 % désormais à avoir une “opinion positive moyenne” des différents services
publics, soit 7 points de plus qu'en 2018. Et 74 % sont satisfaits des services publics, soit 3 points
de plus. L'action des forces de sécurité reste en tête des services dont les Français ont la meilleure
opinion (65 %).
La Sécurité sociale arrive en seconde position et progresse de 6 points, tandis que les impôts font
un bond fulgurant de 15 points pour atteindre l'équilibre parfait entre les Français qui en ont une
bonne opinion et ceux qui en une mauvaise. De même pour l'emploi et le travail, pour lesquels
l'action de l'État, bien qu'elle reste reste très mal vue des Français, est désormais considérée
comme positive par 34 % des personnes interrogées, soit 13 points de plus que l'année dernière.
Tout comme le baromètre de l'Autorité de régulation des communications électroniques et des
postes (Arcep) sur les usages numériques laissait récemment poindre une prise de conscience
écologique des Français, ce baromètre-ci pointe aussi leur intérêt croissant pour l'environnement.
Si, pour la première fois, la santé publique devient le domaine dans lequel l'action des pouvoirs
publics est la priorité des Français, devant l'emploi et le travail, puis l'éducation, “les attentes en
matière d'environnement sont de plus en plus prégnantes, et ce domaine focalise désormais
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davantage d'attentes que la police, la gendarmerie et la justice”, indique le document.
L'environnement grimpe donc à la quatrième place des préoccupations des Français, avec 5 points
supplémentaires par rapport à 2018. La justice recule, elle, de 4 points. C'est néanmoins l'un des 3
domaines, avec l'environnement et l'emploi, dans lesquels les Français jugent l'action de l'État
plus satisfaisante.
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FRANCE

Une majorité de Français veut
de meilleurs services publics
BUDGET

Plus G¶XQ Français sur
deux (53 %) préfère
une amélioration des
services publics quitte
à payer plus G¶LPS{WV�
un niveau record.

La forte amélioration
de O¶RSLQLRQ sur
la collecte de O¶LPS{W
cette année montre
que la réforme
du prélèvement à la
source a été bien reçue.

Leïla de Comarmond
@leiladeco

Le symbole est fort. 53 % des Fran-
çais préfèrent une amélioration des
services publics à une diminution
des impôts, selon le baromètre
publié par O¶,QVWLWXW Paul Delouvrier
en fin de semaine dernière, contre
un sur trois au point bas atteint en
2013. Jamais la barre des 50 %
Q¶DYDLW été dépassée depuis le lance-
ment en 2004 de ce sondage récur-
rent par O¶DVVRFLDWLRQ qui veut favo-
riser la modernisation publique.
Le ressaut est en outre important
par rapport à 2018. /¶DQ dernier,
O¶LQGLFDWHXU avait reculé de 48 % à
43 %, rompant avec quatre années
de progression continue.

« Mouvements
de balancier »
« En fait, les Français estiment TX¶LOV

Q¶HQ ont pas pour leur argent et vou-
draient à la fois plus de services et
moins G¶LPS{WV� mais il y a desmou-
vements de balancier en fonction de
la couleur de la majorité, et desrepro-
ches TX¶RQ lui adresse (trop G¶LPS{WV
pour la gauche, casse des services
publics pour la droite) », décrypte
Emmanuel Rivière, directeur géné-
ral de Kantar, qui a réalisé le
sondage entre le 25 octobre et le
7 novembre auprès G¶XQ échan-
tillon de 2.500 personnes. Il souli-
gne le fait que « O¶DYHUVLRQ pour la
baisse des services publics est supé-
rieure pour O¶pTXLSH actuelle à celle
qui existait sous le gouvernement
Fillon ». « Cela ouvre une hypothèse
intéressante qui serait que le modèle
Macron de la ³VWDUW�XS QDWLRQ´ appa-
raîtrait comme angoissant et insuffi-
samment protecteur à des gens
qui ne sont pas V�UV G¶\ avoir leur
place », estime-t-il.

&¶HVW en revanche une forme de
satisfecit que délivre le baromètre
concernant le prélèvement à la
source pour sa première année
G¶H[LVWHQFH� Le baromètre réalisé
par Kantar montre par ailleurs une
très nette amélioration de O¶RSLQLRQ
des Français sur la fiscalité et la col-
lecte des impôts. La moitié des
Français la jugent positivement.
&¶HVW 15 points de plus en un an, le
signe que le prélèvement à la source
qui avait suscité des inquiétudes est
une réforme qui a été bien acceptée.

/¶DQQpH 2019 est par ailleurs mar-
quée par la montée de la préoccu-
pation des Français pour la santé
publique, qui ravit cette année la
première place dans O¶pFKHOOH des
priorités à O¶HPSORL et à la lutte
contre le chômage. &¶HVW à la fois
la conséquence de O¶DPpOLRUDWLRQ
du marché du travail et O¶H[SUHVVLRQ
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de la préoccupation des citoyens
sur O¶DYHQLU de O¶K{SLWDO public.
/¶HQYLURQQHPHQW fait une forte per-
cée. Il passe devant la police et la
gendarmerie ainsi que la justice, et
arrive désormais juste derrière
O¶(GXFDWLRQ nationale, en qua-
trième position.

Des exigences concrètes
Côté progrès attendus dans les ser-
vices publics, les exigences concrè-
tes restent en tête, avec en premier
lieu « la rapidité dans le traite-
ment des dossiers » évoquée par
6 citoyens sur 10, devant la « simpli-
cité et la transparence des démar-
ches ». La revendication G¶XQH
« diminution du FR�W des services »
Q¶HVW citée dans le millésime 2019
du baromètre de O¶,QVWLWXW Paul
Delouvrier que par 30 % des per-
sonnes interrogées, en baisse conti-
nue depuis novembre 2015, pre-
mière date R� le sujet a été étudié
et R� 39 % le citaient. n

/¶HQYLURQQHPHQW
passe devant la police
et la gendarmerie
ainsi que la justice
et arrive désormais
juste derrière
O¶(GXFDWLRQ nationale,
en quatrième position
des préoccupations.
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10 chiffres du jour
1,1% d'inflationLe taux d'inflation en Allemagne a bien stagné à 1,1% en novembre sur un an,
loin de l'objectif de la Banque centrale européenne (BCE), selon des chiffres définitifs publiés
jeudi par l'office fédéral des statistiques Destatis. 54% de la population
Plus de 80% des Algériens (42 millions au total) vivent sur le littoral, surtout dans la capitale
Alger et sa région. Près de 54% de la population a moins de 30 ans.
28 militants
28 militants de l'ONG Greenpeace ont escaladé la façade du Conseil européen --où vont se réunir
les chefs d'Etat et de gouvernement aujourd'hui-- et déployé une grande banderole avec
l'inscription "Climate Emergency" --Urgence Climatique, ndlr-- déclinée en allemand, français,
italien, espagnol, polonais, ont constaté deux journalistes de l'AFP sur place.
1 repenti
Cartes d'électeur dupliquées, inscriptions et votes multiples: un repenti du parti au pouvoir au
Botswana a détaillé, dans un document explosif, les fraudes dont est accusé le camp du président
réélu Mokgweetsi Masisi lors du scrutin du 23 octobre 2019.
250.000 euros
Une collecte nationale de dons et un appel au mécénat ont été lancés pour la restauration de la
grande demeure où est né Charles de Gaulle en 1890 à Lille, et qui est un musée depuis 1983, a
annoncé jeudi la Fondation du patrimoine. Cette campagne est menée par la FdP, en partenariat
avec la Fondation Charles de Gaulle, et le Département du Nord. L'objectif de la collecte auprès
des particuliers s'élève à 250.000 euros pour un coût total de travaux estimé à 2,5 millions d'euros.
185.000 victimes
Le nombre de victimes de violences sexuelles hors ménage chute à 185.000 contre 265.000 en
2017, selon une étude "victimation et perception de l'insécurité", menée par l'Observatoire
national de la délinquance et des réponses pénales (ONDRP) et l'Insee,. L'année dernière,
l'ONDRP et l'Insee avaient constaté une hausse importante du nombre de victimes de ces
violences, attribuée à un "contexte de libération de la parole" dans le sillage du mouvement
#MeToo.
11,2 millions d'euros
Le réseau social français Yubo accueille désormais dans son capital Village Global, le fonds
d'investissement de stars de la Silicon Valley comme Mark Zuckerberg et Jeff Bezos, et Sweet
Capital, créé par les fondateurs du jeu vidéo Candy Crush. Ces deux fonds ont participé à une
levée de fonds de 11,2 millions d'euros de Yubo, menée par les fonds français Iris Capital et
Idinvest Partners, et l'actionnaire historique Alven, a annoncé Yubo.
46% des Français
La santé publique est devenue pour la première fois la priorité des Français devant l'emploi et la
lutte contre le chômage, constate jeudi le baromètre  Kantar  réalisé tous les ans depuis 2004
pour l'institut Paul Delouvrier. Alors que l'hôpital public fait l'objet d'un mouvement de
contestation depuis bientôt 9 mois, la santé publique est jugée prioritaire par 46% des Français,
devant l'emploi (40%), l'éducation nationale (34%) et l'environnement (31%).
6% de baisse es commandes d'équipements industriels au Japon ont diminué de manière
inattendue pour un quatrième mois consécutif en octobre, montrent les statistiques officielles
publiées jeudi, suggérant que le déclin des exportations affecte les envies d'investissement des
entreprises. Les commandes de machines ont chuté de 6,0% en octobre en rythme mensuel, alors
que les prévisions des économistes donnaient en moyenne une progression de 0,9%.
3.321 candidats
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3.321 candidats se présentent aujourd'hui lors du scrutin législatif au Royaume-Uni, selon
l'Association des administrateurs électoraux (AEA). Seul un tiers des candidats, soit 1.124, sont
des femmes, selon la BBC. 227 se présentent comme indépendants, sans être rattachés à aucun
parti politique.
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études et référentiels

L'opinion positive des Français à l'égard des services publics se renforce
L’opinion générale des Français à l’égard des services publics s’améliore. Ce ressenti global doit
toutefois être nuancé : si l’appréciation des usagers effectifs des services est très positive (74%),
seule une majorité relative de nos concitoyens en a une image favorable (48%). C’est une bonne
nouvelle quant à la qualité du service rendu, mais la relation de confiance envers l’administration
reste très perfectible au niveau de l’ensemble de la population.
 
L'Etat demeure l'incarnation principale du service public
L’Etat constitue de loin l’incarnation la plus forte du service public (51%). La fiscalité, la santé et
à un degré moindre la sécurité lui sont le plus fortement associés. Les collectivités locales sont
essentiellement perçues au travers du prisme des mairies. Les entreprises publiques sont
principalement associées au réseau postal.
 
Les préoccupations environnementales sont en forte hausse
En termes de priorisations de l’action publique, la hiérarchie des priorités des Français connaît
d’importants changements. Les enjeux de santé publique atteignent pour la première fois le
sommet du podium des attentes (46%). Celui-ci est complété par l’emploi (40%) et l’éducation
(34%). L’environnement connaît la plus forte hausse (34% à +5 pts et leader chez les moins de 25
ans) et dépasse désormais les questions de sécurité.
Ceci s’inscrit dans un net revirement de tendance concernant la gestion publique : la part des
interviewés ouverte à une perspective de hausse des impôts pour contribuer à l’amélioration des
services publics devient majoritaire et atteint un niveau sans précédent (53%).
S’agissant des progrès attendus de la part de l’administration, la rapidité de traitement des
demandes est prioritaire (58%), précédant la question de la simplification des démarches (42%), 
les possibilités de contact (37 %) et l’égalité d’accès (34%).
 
Une perception des services publics par "l'opinion publique" distincte de celle des
"usagers"
Le constat général de la persistance d’un différentiel notable entre perception du grand public et
des bénéficiaires se confirme par champs d’action publique. Ainsi les Français dans leur ensemble
ont des ressentis majoritairement favorables à l’égard de la police (65%) et de la Sécurité Sociale
(62%), sont partagés concernant la fiscalité (qui progresse toutefois spectaculairement de 15 pts),
la santé publique et l’éducation, et sont plus critiques pour le logement, l’environnement, la
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justice et surtout l’emploi (avec cependant une nette amélioration à +13 pts).
Mais la part d’entre eux ayant eu concrètement à faire à ces services s’en disent majoritairement
satisfaits : police et fiscalité sont en haut du palmarès avec 81% d’opinions positives. L’essentiel
des services fédère en fait environ ¾ d’avis favorables, avec pour le plus bas l’emploi à 63%. A
noter toutefois que ces chiffres restent évidemment perfectibles : un service ne peut être considéré
comme véritablement performant qu’à hauteur de 90% minimum selon les standards des études
de satisfaction.
Les réponses par champs de l’action publique conduisent également à nuancer la tendance
préalablement constatée concernant la question de la gestion publique. Des pistes d’économies
sont en effet identifiées, en particulier concernant les services des impôts  (66%) et à un degré
moindre l’environnement (62%) et la Sécurité sociale (61%). A contrario, santé publique, mais
surtout éducation et sécurité sont les secteurs pour lesquels la dépense publique semble la moins
susceptible d’être resserrée sans perte d’efficacité.
Focus sur le service des impôts
Les services des impôts constituent le service public de loin le plus associé spontanément aux
services publics. Si le ressenti des Français à leur égard est partagé (50% d’avis favorables, avec
toutefois une progression marquée en un an de + 15 pts et un plus fort niveau de satisfaction
depuis le lancement du baromètre), celui de leurs usagers est très positif (81%, mais ce niveau
reste en retrait de celui constaté il y a une dizaine d’années).
Cet écart de perception entre les deux populations est le plus fort tous champs confondus.
Schématiquement, la collecte de l’impôt est perçue comme une forme d’action publique qui
fonctionne bien opérationnellement, mais sur laquelle les jugements peuvent difficilement se
départir d’appréciations plus politiques et plus critiques. Ces deux tendances convergent dans
l’idée qu’il est sans doute possible de réaliser des économies dans ce domaine sans affecter le
service rendu.
S’agissant de la qualité de ce service, quelques pistes d’améliorations se dessinent. La priorité va
à la question de la clarté et de la simplicité des documents administratifs, principal objectif cité et
plus encore chez les personnes les plus critiques. C’est là où le potentiel de renforcement de la
satisfaction usagers est le plus marqué. La possibilité d’effectuer des démarches à distance vient
ensuite, sachant que le recours aux outils en ligne est déjà majoritaire (58% des contacts) et très
largement apprécié par leurs utilisateurs. L’autre moteur de satisfaction améliorable concerne la
question de la disponibilité / accessibilité des services. La souplesse des délais de paiement,
l’attitude et la proactivité du personnel sont en l’état jugés plutôt satisfaisants.
 
Lire la synthèse du rapport
A propos de l’Institut Paul Delouvrier
L’Institut Paul Delouvrier est une association loi de 1901 qui s’est donnée pour mission de
favoriser, par l’action et par la réflexion, la modernisation de l’action publique. Pour ce faire, il a
contribué à la réflexion sur la création d’un service civique. Depuis 2004, il publie, en partenariat
avec la direction interministérielle de la transformation publique (DITP), un baromètre de mesure
de l’opinion des Français et de la satisfaction des usagers des services publics régaliens.
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O
«JDUG�GH�OD�VDQW«�SXEOLTXH�DWWHLQW����SRLQWV�HQ�GL[�DQV�
$SUªV�XQ�IO«FKLVVHPHQW�HQ�������OH�MXJHPHQW�GHV�IUDQ©DLV�VXU�O
DFWLRQ�GHV�SRXYRLUV
SXEOLFV�V
DP«OLRUH�GDQV�OD�SOXSDUW�GHV�GRPDLQHV�G
LQWHUYHQWLRQ��QRWDPPHQW�HQ�FH�TXL
FRQFHUQH�OD�ILVFDOLW«�HW�OD�FROOHFWH�GH�O
LPS¶W��3UªV�G
XQ�DQ�DSUªV�OD�PLVH�HQ�SODFH�GX
SU«OªYHPHQW�¢�OD�VRXUFH������GHV�)UDQ©DLV�RQW�XQH�ERQQH�RSLQLRQ�GH�O
DFWLRQ�GH�O
�WDW
GDQV�FH�GRPDLQH��VRLW�XQH�KDXVVH�GH����SRLQWV�HQ�XQ�DQ�
*OREDOHPHQW������GHV�)UDQ©DLV�GLVHQW�DXMRXUG
KXL�SU«I«UHU�XQH�DP«OLRUDWLRQ�GHV
VHUYLFHV�SXEOLFV��TXLWWH�¢�DXJPHQWHU�OH�QLYHDX�GH�O
LPS¶W�
&HWWH�SU«I«UHQFH�HVW�HQ�KDXVVH�GHSXLV���DQV��¢�O
H[FHSWLRQ�QRWDEOH�GH�������R»�OH
EDURPªWUH�DYDLW�HQUHJLVWU«�XQH�SU«I«UHQFH�SRXU�OD�EDLVVH�GHV�SU«OªYHPHQWV��TXHOTXHV
VHPDLQHV�DYDQW�OD�FULVH�GHV�JLOHWV�MDXQHV��8Q�DQ�DSUªV��OD�SU«I«UHQFH�SRXU�O
DP«OLRUDWLRQ
GHV�VHUYLFHV�SXEOLFV�V
DFFHQWXH�HW�DWWHLQW�VRQ�SOXV�KDXW�QLYHDX�GHSXLV����DQV��HQ
SDUWLFXOLHU�DXSUªV�GHV�MHXQHV�
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7HUURULVPH��VDQW«��FK¶PDJHಹ���TXHOOHV
VRQW�OHV�SULQFLSDOHV�SU«RFFXSDWLRQV�GHV
)UDQ©DLV�HQ������"
/ಬDQQ«H������D�«W«�PDUTX«H�SDU�GಬLPSRUWDQWV�PRXYHPHQWV�VRFLDX[���PDQLIHVWDWLRQV�GHV
JLOHWV�MDXQHV��JUªYHV�GDQV�OHV�K¶SLWDX[��PDUFKHV�SRXU�OH�FOLPDWಹ�/HV�FLWR\HQV�RQW
H[SULP«�¢�GH�QRPEUHXVHV�UHSULVHV�OHXUV�LQTXL«WXGHV��3OXVLHXUV�«WXGHV�SXEOLHQW�FH�MHXGL
OHV�SULQFLSDOHV�SU«RFFXSDWLRQV�GHV�)UDQ©DLV�HQ������

/H�WHUURULVPH��PDLV�HQ�IRUWH�EDLVVH
6HORQ�Oಬ2EVHUYDWRLUH�QDWLRQDO�GH�OD�G«OLQTXDQFH�HW�GHV�U«SRQVHV�S«QDOHV��21'53��HW
Oಬ,QVHH���OH�WHUURULVPH�UHVWH�OD�SUHPLªUH�SU«RFFXSDWLRQ�GHV�)UDQ©DLV��PDLV�HQ�IRUWH�EDLVVH
SDU�UDSSRUW�¢�OಬDQQ«H�GHUQLªUH��VXLYL�SDU�OD�SDXYUHW«��6HORQ�OHV�U«VXOWDWV�GH�FH�YROHW�GH�OD
YDVWH�HQTX¬WH�DQQXHOOH�m�YLFWLPDWLRQ�HW�VHQWLPHQW�GಬLQV«FXULW«�}������GHV�)UDQ©DLV
FRQVLGªUHQW��HQ�HIIHW�OH�WHUURULVPH�FRPPH�OH�SUREOªPH�OH�SOXV�SU«RFFXSDQW�HQ�������VRLW
XQH�GLPLQXWLRQ�VLJQLILFDWLYH�GH����SRLQWV�SDU�UDSSRUW�¢������

?XG��G?XGFG��/H�UDSSRUW�DQQXHO������GH�Oಬ21'53��#LQKHVM��YLHQW�Gಬ¬WUH�SXEOL«��,O
SU«VHQWH�OHV�U«VXOWDWV�GH�OಬHQTX¬WH�GH�YLFWLPDWLRQ�QDWLRQDOH�m�&DGUH�GH�YLH�HW�V«FXULW«�}
�&96���U«DOLV«H�DYHF�Oಬ#,QVHH)U�HW�OH�6606,��#,QWHULHXUBVWDWV��
?X��D�?XIH�I�KWWSV���W�FR�*<(22][,�-�SLF�WZLWWHU�FRP�6P�&'(1;�K
ಧ�21'53��#RQGUS��'HFHPEHU���������

,QTXL«WXGH�SRXU���¢����GH�OD�SRSXODWLRQ�HQWUH������HW�������OH�WHUURULVPH�HVW�GHYHQX
XQH�SU«RFFXSDWLRQ�PDMHXUH�GHV�)UDQ©DLV�¢�SDUWLU�GH�������G«EXW�GಬXQH�YDJXH�GಬDWWHQWDWV
PHXUWULHUV�TXL�RQW�«EUDQO«�OH�SD\V��(QWUH������HW�������FHWWH�SURSRUWLRQ�Vಬ«WDLW�«WDEOLH
HQWUH����HW�����GHV�)UDQ©DLV�

&U«GLW�SKRWR���&DSWXUH�Gಬ«FUDQ�21'53
'DQV�OH�G«WDLO�GHV�GLII«UHQWHV�FODVVHV�Gಬ¤JH��OH�WHUURULVPH�HVW�FRQVLG«U«�FRPPH�OH
SUREOªPH�OH�SOXV�LPSRUWDQW�SRXU�OHV�)UDQ©DLV�¤J«V�GH����¢����DQV��(W�FಬHVW�FKH]�OHV
DGROHVFHQWV�TXH�FHWWH�SU«RFFXSDWLRQ�HVW�OD�SOXV�IRUWH��SXLVTXH�����GHV���ದ���DQV
OಬLGHQWLILHQW�FRPPH�OH�SULQFLSDO�SUREOªPH����SDUWLU�GH����HW�MXVTXಬ¢����DQV��OH�SUREOªPH
FRQVLG«U«�FRPPH�OH�SOXV�SU«RFFXSDQW�HVW�OD�SDXYUHW«��$SUªV����DQV��LO�VಬDJLW�GH�OD�VDQW«�
(Q�GHX[LªPH�SRVLWLRQ��GHUULªUH�OH�WHUURULVPH�HW�OHV�DWWHQWDWV��YLHQW�OD�SDXYUHW«�SRXU����
GHV�)UDQ©DLV��TXL�PHQWLRQQHQW�«JDOHPHQW�OH�FK¶PDJH�������HW�OಬHQYLURQQHPHQW�������
VHORQ�FHWWH�«WXGH�

/D�VDQW«�SXEOLTXH��XQH�SULRULW«
6HORQ�OH�EDURPªWUH��.DQWDU���U«DOLV«�WRXV�OHV�DQV�GHSXLV������SRXU�OಬLQVWLWXW�3DXO
'HORXYULHU
���OHV�FRQFOXVLRQV�VRQW�GLII«UHQWHV���LFL��FಬHVW�OD�VDQW«�SXEOLTXH�TXL�GHYLHQW�
SRXU�OD�SUHPLªUH�IRLV��OD�SULRULW«�GHV�)UDQ©DLV�GHYDQW�OಬHPSORL�HW�OD�OXWWH�FRQWUH�OH
FK¶PDJH��$ORUV�TXH�OಬK¶SLWDO�SXEOLF�IDLW�OಬREMHW�GಬXQ�PRXYHPHQW�GH�FRQWHVWDWLRQ�GHSXLV
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ELHQW¶W���PRLV��OD�VDQW«�SXEOLTXH�HVW�MXJ«H�SULRULWDLUH�SDU�����GHV�)UDQ©DLV�LQWHUURJ«V�
GHYDQW�OಬHPSORL��������Oಬ«GXFDWLRQ�QDWLRQDOH�������HW�OಬHQYLURQQHPHQW��������VHORQ�FHWWH
VHFRQGH�«WXGH��

/HV�SULRULW«V�GHV�)UDQ©DLV�¢�Oಬ«JDUG�GHV�SRXYRLUV�SXEOLFV���SRXU�OD��ªUH�IRLV��OD�VDQW«
SXEOLTXH�������SDVVH�GHYDQW�OD�OXWWH�FRQWUH�OH�FK¶PDJH�������
5«VXOWDWV�GX�%DURPªWUH�VXU�OHV��VHUYLFHVSXEOLFV�#.DQWDU)5�SRXU�Oಬ,QVWLWXW�3DXO
'HORXYULHU�SLF�WZLWWHU�FRP�RKN4<N:6,[
ಧ�*XLOODXPH�&DOLQH��#*B&DOLQH��'HFHPEHU���������

/HV�)UDQ©DLV�QಬRQW�MDPDLV�«W«�DXVVL�QRPEUHX[�¢�HVWLPHU�TXH�OHV�SRXYRLUV�SXEOLFV�GRLYHQW
DJLU�GDQV�OD�VDQW«��UHOªYH�Oಬ,QVWLWXW�3DXO�'HORXYULHU��XQH�DVVRFLDWLRQ�TXL�ĕXYUH�SRXU�OD
PRGHUQLVDWLRQ�GHV�VHUYLFHV�SXEOLFV��$LQVL��DORUV�TXH�OH�QLYHDX�GH�VDWLVIDFWLRQ�GHV
XVDJHUV�GX�VHUYLFH�SXEOLF�SURJUHVVH�GDQV�TXDVLPHQW�WRXV�OHV�GRPDLQHV������GH
VDWLVIDLWV�����SRLQWV���LO�U«JUHVVH�HQ�FH�TXL�FRQFHUQH�OD�VDQW«�SXEOLTXH������GH�VDWLVIDLWV�
HQ�EDLVVH�GH���SRLQWV��HW�OD�V«FXULW«�VRFLDOH������GH�VDWLVIDLWV��HQ�EDLVVH�GH���SRLQWV���/H
UHFXO�GH�VDWLVIDFWLRQ�¢�Oಬ«JDUG�GH�OD�VDQW«�SXEOLTXH�DWWHLQW����SRLQWV�HQ�GL[�DQV�

$SUªV�XQ�IO«FKLVVHPHQW�HQ�������OH�MXJHPHQW�GHV�)UDQ©DLV�VXU�OಬDFWLRQ�GHV�SRXYRLUV
SXEOLFV�VಬDP«OLRUH�GDQV�OD�SOXSDUW�GHV�GRPDLQHV�GಬLQWHUYHQWLRQ��QRWDPPHQW�HQ�FH�TXL
FRQFHUQH�OD�ILVFDOLW«�HW�OD�FROOHFWH�GH�OಬLPS¶W��3UªV�GಬXQ�DQ�DSUªV�OD�PLVH�HQ�SODFH�GX
SU«OªYHPHQW�¢�OD�VRXUFH������GHV�)UDQ©DLV�RQW�XQH�ERQQH�RSLQLRQ�GH�OಬDFWLRQ�GH�Oಬ�WDW
GDQV�FH�GRPDLQH��VRLW�XQH�KDXVVH�GH����SRLQWV�HQ�XQ�DQ�

/ಬHQYLURQQHPHQW�SDVVH�XQ�FDS
0DUFKH�SRXU�OH�FOLPDW�¢�%RUGHDX[��VHSWHPEUH�������&U«GLW�SKRWR���,OOXVWUDWLRQ�/DXUHQW
7KHLOOHW
7RXMRXUV�VHORQ�Oಬ,QVWLWXW�3DXO�'HORXYULHU��OಬHQYLURQQHPHQW�D�SDVV«�XQ�FDS�GDQV�OಬRSLQLRQ��
LO�HVW�SDVV«�HQ�WURLV�DQV�GH�OD���H�¢�OD��H�SODFH�GHV�SULRULW«V��&KH]�OHV�PRLQV�GH����DQV�
OಬHQYLURQQHPHQW�DUULYH�P¬PH�QHWWHPHQW�HQ�W¬WH��FLW«�SDU�����GHV�MHXQHV�GHYDQW
Oಬ«GXFDWLRQ�HW�OD�VDQW«�SXEOLTXH��'DQV���U«JLRQV��OಬHQYLURQQHPHQW�VH�SODFH�P¬PH�HQ��H
SRVLWLRQ��FRPPH�HQ�1RXYHOOH�$TXLWDLQH��*UDQG�(VW��+DXWV�GH�)UDQFH�
%RXUJRJQH�)UDQFKH�&RPW«�HW�2FFLWDQLH�


&HWWH�HQTX¬WH�D�«W«�U«DOLV«H�VXU�,QWHUQHW�GX����RFWREUH�DX���QRYHPEUH�DXSUªV�GಬXQ
«FKDQWLOORQ�QDWLRQDO�GH�������SHUVRQQHV�UHSU«VHQWDWLI�GHV�U«VLGHQWV�HQ�)UDQFH�GH����DQV
HW�SOXV�
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/D�VDQW«�SDVVH�HQ�W¬WH�GHV�SULRULW«V�GHV
)UDQ©DLV��OH�WHUURULVPH�SUHPLªUH
SU«RFFXSDWLRQ

/D�VDQW«�SXEOLTXH�HVW�GHYHQXH�SRXU�OD�SUHPLªUH�IRLV�OD�SULRULW«
GHV�)UDQ©DLV��GHYDQW�O
HPSORL�HW�OD�OXWWH�FRQWUH�OH�FK¶PDJH�
FRQVWDWH�FH�MHXGL�OH�EDURPªWUH��.DQWDU���U«DOLV«�WRXV�OHV�DQV
GHSXLV������SRXU�O
LQVWLWXW�3DXO�'HORXYULHU��
$ORUV�TXH�O
K¶SLWDO�SXEOLF�IDLW�O
REMHW�G
XQ�PRXYHPHQW�GH�FRQWHVWDWLRQ�GHSXLV�ELHQW¶W��
PRLV��OD�VDQW«�SXEOLTXH�HVW�MXJ«H�SULRULWDLUH�SDU�����GHV�)UDQ©DLV��GHYDQW�O
HPSORL
�������O
«GXFDWLRQ�QDWLRQDOH�������HW�O
HQYLURQQHPHQW��������/HV�)UDQ©DLV�Q
RQW�MDPDLV
«W«�DXVVL�QRPEUHX[�¢�HVWLPHU�TXH�OHV�SRXYRLUV�SXEOLFV�GRLYHQW�DJLU�GDQV�OD�VDQW«��UHOªYH
O
,QVWLWXW�3DXO�'HORXYULHU��XQH�DVVRFLDWLRQ�TXL�RHXYUH�SRXU�OD�PRGHUQLVDWLRQ�GHV�VHUYLFHV
SXEOLFV��

/H�ERQG�GH�O
HQYLURQQHPHQW

$LQVL��DORUV�TXH�OH�QLYHDX�GH�VDWLVIDFWLRQ�GHV�XVDJHUV�GX�VHUYLFH�SXEOLF�SURJUHVVH�GDQV
TXDVLPHQW�WRXV�OHV�GRPDLQHV������GH�VDWLVIDLWV�����SRLQWV���LO�U«JUHVVH�HQ�FH�TXL
FRQFHUQH�OD�VDQW«�SXEOLTXH������GH�VDWLVIDLWV��HQ�EDLVVH�GH���SRLQWV��HW�OD�V«FXULW«
VRFLDOH������GH�VDWLVIDLWV��HQ�EDLVVH�GH���SRLQWV���/H�UHFXO�GH�VDWLVIDFWLRQ�¢�O
«JDUG�GH�OD
VDQW«�SXEOLTXH�DWWHLQW����SRLQWV�HQ�GL[�DQV��

$SUªV�XQ�IO«FKLVVHPHQW�HQ�������OH�MXJHPHQW�GHV�)UDQ©DLV�VXU�O
DFWLRQ�GHV�SRXYRLUV
SXEOLFV�V
DP«OLRUH�GDQV�OD�SOXSDUW�GHV�GRPDLQHV�G
LQWHUYHQWLRQ��QRWDPPHQW�HQ�FH�TXL
FRQFHUQH�OD�ILVFDOLW«�HW�OD�FROOHFWH�GH�O
LPS¶W��3UªV�G
XQ�DQ�DSUªV�OD�PLVH�HQ�SODFH�GX
SU«OªYHPHQW�¢�OD�VRXUFH������GHV�)UDQ©DLV�RQW�XQH�ERQQH�RSLQLRQ�GH�O
DFWLRQ�GH�O
�WDW
GDQV�FH�GRPDLQH��VRLW�XQH�KDXVVH�GH����SRLQWV�HQ�XQ�DQ��
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/
HQYLURQQHPHQW�D�SDVV«�XQ�FDS�GDQV�O
RSLQLRQ��LO�HVW�SDVV«�HQ�WURLV�DQV�GH�OD���H�¢�OD
�H�SODFH�GHV�SULRULW«V��&KH]�OHV�PRLQV�GH����DQV��O
HQYLURQQHPHQW�DUULYH�P¬PH
QHWWHPHQW�HQ�W¬WH��FLW«�SDU�����GHV�MHXQHV�GHYDQW�O
«GXFDWLRQ�HW�OD�VDQW«�SXEOLTXH��'DQV
��U«JLRQV��O
HQYLURQQHPHQW�VH�SODFH�P¬PH�HQ��H�SRVLWLRQ��1RXYHOOH�$TXLWDLQH��*UDQG
(VW��+DXWV�GH�)UDQFH��%RXUJRJQH�)UDQFKH�&RPW«�HW�2FFLWDQLH��

*OREDOHPHQW������GHV�)UDQ©DLV�G���/LUH�OD�VXLWH�VXU�/
([SUHVV�IU

&H�FRQWHQX�SHXW�«JDOHPHQW�YRXV�LQW«UHVVHU��
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/D�VDQW«�SDVVH�HQ�W¬WH�GHV�SULRULW«V�GHV
)UDQ©DLV��OH�WHUURULVPH�SUHPLªUH
SU«RFFXSDWLRQ

/D�VDQW«�SXEOLTXH�HVW�MXJ«H�SULRULWDLUH�SDU�����GHV�)UDQ©DLV�
GHYDQW�O
HPSORL��������O
«GXFDWLRQ�QDWLRQDOH�������HW
O
HQYLURQQHPHQW�������
/D�VDQW«�SXEOLTXH�HVW�GHYHQXH�SRXU�OD�SUHPLªUH�IRLV�OD�SULRULW«�GHV�)UDQ©DLV��GHYDQW
O
HPSORL�HW�OD�OXWWH�FRQWUH�OH�FK¶PDJH��FRQVWDWH�FH�MHXGL�OH�EDURPªWUH��.DQWDU���U«DOLV«
WRXV�OHV�DQV�GHSXLV������SRXU�O
LQVWLWXW�3DXO�'HORXYULHU��

$ORUV�TXH�O
K¶SLWDO�SXEOLF�IDLW�O
REMHW�G
XQ�PRXYHPHQW�GH�FRQWHVWDWLRQ�GHSXLV�ELHQW¶W��
PRLV��OD�VDQW«�SXEOLTXH�HVW�MXJ«H�SULRULWDLUH�SDU�����GHV�)UDQ©DLV��GHYDQW�O
HPSORL
�������O
«GXFDWLRQ�QDWLRQDOH�������HW�O
HQYLURQQHPHQW��������/HV�)UDQ©DLV�Q
RQW�MDPDLV
«W«�DXVVL�QRPEUHX[�¢�HVWLPHU�TXH�OHV�SRXYRLUV�SXEOLFV�GRLYHQW�DJLU�GDQV�OD�VDQW«��UHOªYH
O
,QVWLWXW�3DXO�'HORXYULHU��XQH�DVVRFLDWLRQ�TXL�RHXYUH�SRXU�OD�PRGHUQLVDWLRQ�GHV�VHUYLFHV
SXEOLFV��

/H�ERQG�GH�O
HQYLURQQHPHQW

$LQVL��DORUV�TXH�OH�QLYHDX�GH�VDWLVIDFWLRQ�GHV�XVDJHUV�GX�VHUYLFH�SXEOLF�SURJUHVVH�GDQV
TXDVLPHQW�WRXV�OHV�GRPDLQHV������GH�VDWLVIDLWV�����SRLQWV���LO�U«JUHVVH�HQ�FH�TXL
FRQFHUQH�OD�VDQW«�SXEOLTXH������GH�VDWLVIDLWV��HQ�EDLVVH�GH���SRLQWV��HW�OD�V«FXULW«
VRFLDOH������GH�VDWLVIDLWV��HQ�EDLVVH�GH���SRLQWV���/H�UHFXO�GH�VDWLVIDFWLRQ�¢�O
«JDUG�GH�OD
VDQW«�SXEOLTXH�DWWHLQW����SRLQWV�HQ�GL[�DQV��

$SUªV�XQ�IO«FKLVVHPHQW�HQ�������OH�MXJHPHQW�GHV�)UDQ©DLV�VXU�O
DFWLRQ�GHV�SRXYRLUV
SXEOLFV�V
DP«OLRUH�GDQV�OD�SOXSDUW�GHV�GRPDLQHV�G
LQWHUYHQWLRQ��QRWDPPHQW�HQ�FH�TXL
FRQFHUQH�OD�ILVFDOLW«�HW�OD�FROOHFWH�GH�O
LPS¶W��3UªV�G
XQ�DQ�DSUªV�OD�PLVH�HQ�SODFH�GX
SU«OªYHPHQW�¢�OD�VRXUFH������GHV�)UDQ©DLV�RQW�XQH�ERQQH�RSLQLRQ�GH�O
DFWLRQ�GH�O
�WDW
GDQV�FH�GRPDLQH��VRLW�XQH�KDXVVH�GH����SRLQWV�HQ�XQ�DQ��

/,5(�$866,�!!�&H�TXH�IDLW�O
8QLRQ�HXURS«HQQH�SRXU�O
HQYLURQQHPHQW�HQ�FLQT�H[HPSOHV�

/
HQYLURQQHPHQW�D�SDVV«�XQ�FDS�GDQV�O
RSLQLRQ��LO�HVW�SDVV«�HQ�WURLV�DQV�GH�OD���H�¢�OD
�H�SODFH�GHV�SULRULW«V��&KH]�OHV�PRLQV�GH����DQV��O
HQYLURQQHPHQW�DUULYH�P¬PH
QHWWHPHQW�HQ�W¬WH��FLW«�SDU�����GHV�MHXQHV�GHYDQW�O
«GXFDWLRQ�HW�OD�VDQW«�SXEOLTXH��'DQV
��U«JLRQV��O
HQYLURQQHPHQW�VH�SODFH�P¬PH�HQ��H�SRVLWLRQ��1RXYHOOH�$TXLWDLQH��*UDQG
(VW��+DXWV�GH�)UDQFH��%RXUJRJQH�)UDQFKH�&RPW«�HW�2FFLWDQLH��

*OREDOHPHQW������GHV�)UDQ©DLV�GLVHQW�DXMRXUG
KXL�SU«I«UHU�XQH�DP«OLRUDWLRQ�GHV
VHUYLFHV�SXEOLFV��TXLWWH�¢�DXJPHQWHU�OH�QLYHDX�GH�O
LPS¶W��&HWWH�SU«I«UHQFH�HVW�HQ�KDXVVH
GHSXLV���DQV��¢�O
H[FHSWLRQ�QRWDEOH�GH�������R»�OH�EDURPªWUH�DYDLW�HQUHJLVWU«�XQH
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La santé passe en tête des priorités des
Français devant le chômage

(AFP) - La santé publique est devenue pour la première fois la priorité des Français devant
l'emploi et la lutte contre le chômage, constate jeudi le baromètre  Kantar  réalisé tous les ans
depuis 2004 pour l'institut Paul Delouvrier.
Alors que l'hôpital public fait l'objet d'un mouvement de contestation depuis bientôt 9 mois, la
santé publique est jugée prioritaire par 46% des Français, devant l'emploi (40%), l'éducation
nationale (34%) et l'environnement (31%).
Les Français n'ont jamais été aussi nombreux à estimer que les pouvoirs publics doivent agir dans
la santé, relève l'Institut Paul Delouvrier, une association qui oeuvre pour la modernisation des
services publics.
Ainsi, alors que le niveau de satisfaction des usagers du service public progresse dans quasiment
tous les domaines (74% de satisfaits, +3 points), il régresse en ce qui concerne la santé publique
(78% de satisfaits, en baisse de 3 points) et la sécurité sociale (77% de satisfaits, en baisse de 2
points). Le recul de satisfaction à l'égard de la santé publique atteint 12 points en dix ans.
Après un fléchissement en 2018, le jugement des français sur l'action des pouvoirs publics
s'améliore dans la plupart des domaines d'intervention, notamment en ce qui concerne la fiscalité
et la collecte de l'impôt. Près d'un an après la mise en place du prélèvement à la source, 50% des
Français ont une bonne opinion de l'action de l'État dans ce domaine, soit une hausse de 15 points
en un an.
L'environnement a passé un cap dans l'opinion: il est passé en trois ans de la 10e à la 4e place des
priorités. Chez les moins de 25 ans, l'environnement arrive même nettement en tête, cité par 44%
des jeunes devant l'éducation et la santé publique.
Dans 5 régions, l'environnement se place même en 3e position (Nouvelle-Aquitaine, Grand Est,
Hauts-de-France, Bourgogne-Franche-Comté et Occitanie.
Globalement, 53% des Français disent aujourd'hui préférer une amélioration des services publics,
quitte à augmenter le niveau de l'impôt.
Cette préférence est en hausse depuis 6 ans, à l'exception notable de 2018, où le baromètre avait
enregistré une préférence pour la baisse des prélèvements, quelques semaines avant la crise des
gilets jaunes.
Un an après, la préférence pour l'amélioration des services publics s'accentue et atteint son plus
haut niveau depuis 15 ans, en particulier auprès des jeunes.
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L'enquête a été réalisée sur internet du 25 octobre au 7 novembre auprès d'un échantillon national
de 2.500 personnes représentatif des résidents en France de 15 ans et plus.
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La santé passe en tête des priorités des
Français devant le chômage

(AFP) - La santé publique est devenue pour la première fois la priorité des Français devant
l'emploi et la lutte contre le chômage, constate jeudi le baromètre  Kantar  réalisé tous les ans
depuis 2004 pour l'institut Paul Delouvrier.
Alors que l'hôpital public fait l'objet d'un mouvement de contestation depuis bientôt 9 mois, la
santé publique est jugée prioritaire par 46% des Français, devant l'emploi (40%), l'éducation
nationale (34%) et l'environnement (31%).
Les Français n'ont jamais été aussi nombreux à estimer que les pouvoirs publics doivent agir dans
la santé, relève l'Institut Paul Delouvrier, une association qui oeuvre pour la modernisation des
services publics.
Ainsi, alors que le niveau de satisfaction des usagers du service public progresse dans quasiment
tous les domaines (74% de satisfaits, +3 points), il régresse en ce qui concerne la santé publique
(78% de satisfaits, en baisse de 3 points) et la sécurité sociale (77% de satisfaits, en baisse de 2
points). Le recul de satisfaction à l'égard de la santé publique atteint 12 points en dix ans.
Après un fléchissement en 2018, le jugement des français sur l'action des pouvoirs publics
s'améliore dans la plupart des domaines d'intervention, notamment en ce qui concerne la fiscalité
et la collecte de l'impôt. Près d'un an après la mise en place du prélèvement à la source, 50% des
Français ont une bonne opinion de l'action de l'État dans ce domaine, soit une hausse de 15 points
en un an.
L'environnement a passé un cap dans l'opinion: il est passé en trois ans de la 10e à la 4e place des
priorités. Chez les moins de 25 ans, l'environnement arrive même nettement en tête, cité par 44%
des jeunes devant l'éducation et la santé publique.
Dans 5 régions, l'environnement se place même en 3e position (Nouvelle-Aquitaine, Grand Est,
Hauts-de-France, Bourgogne-Franche-Comté et Occitanie.
Globalement, 53% des Français disent aujourd'hui préférer une amélioration des services publics,
quitte à augmenter le niveau de l'impôt.
Cette préférence est en hausse depuis 6 ans, à l'exception notable de 2018, où le baromètre avait
enregistré une préférence pour la baisse des prélèvements, quelques semaines avant la crise des
gilets jaunes.
Un an après, la préférence pour l'amélioration des services publics s'accentue et atteint son plus
haut niveau depuis 15 ans, en particulier auprès des jeunes.
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L'enquête a été réalisée sur internet du 25 octobre au 7 novembre auprès d'un échantillon national
de 2.500 personnes représentatif des résidents en France de 15 ans et plus.
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La santé passe en tête des priorités des
Français devant le chômage

(AFP) - La santé publique est devenue pour la première fois la priorité des Français devant
l'emploi et la lutte contre le chômage, constate jeudi le baromètre  Kantar  réalisé tous les ans
depuis 2004 pour l'institut Paul Delouvrier.
Alors que l'hôpital public fait l'objet d'un mouvement de contestation depuis bientôt 9 mois, la
santé publique est jugée prioritaire par 46% des Français, devant l'emploi (40%), l'éducation
nationale (34%) et l'environnement (31%).
Les Français n'ont jamais été aussi nombreux à estimer que les pouvoirs publics doivent agir dans
la santé, relève l'Institut Paul Delouvrier, une association qui oeuvre pour la modernisation des
services publics.
Ainsi, alors que le niveau de satisfaction des usagers du service public progresse dans quasiment
tous les domaines (74% de satisfaits, +3 points), il régresse en ce qui concerne la santé publique
(78% de satisfaits, en baisse de 3 points) et la sécurité sociale (77% de satisfaits, en baisse de 2
points). Le recul de satisfaction à l'égard de la santé publique atteint 12 points en dix ans.
Après un fléchissement en 2018, le jugement des français sur l'action des pouvoirs publics
s'améliore dans la plupart des domaines d'intervention, notamment en ce qui concerne la fiscalité
et la collecte de l'impôt. Près d'un an après la mise en place du prélèvement à la source, 50% des
Français ont une bonne opinion de l'action de l'État dans ce domaine, soit une hausse de 15 points
en un an.
L'environnement a passé un cap dans l'opinion: il est passé en trois ans de la 10e à la 4e place des
priorités. Chez les moins de 25 ans, l'environnement arrive même nettement en tête, cité par 44%
des jeunes devant l'éducation et la santé publique.
Dans 5 régions, l'environnement se place même en 3e position (Nouvelle-Aquitaine, Grand Est,
Hauts-de-France, Bourgogne-Franche-Comté et Occitanie.
Globalement, 53% des Français disent aujourd'hui préférer une amélioration des services publics,
quitte à augmenter le niveau de l'impôt.
Cette préférence est en hausse depuis 6 ans, à l'exception notable de 2018, où le baromètre avait
enregistré une préférence pour la baisse des prélèvements, quelques semaines avant la crise des
gilets jaunes.
Un an après, la préférence pour l'amélioration des services publics s'accentue et atteint son plus
haut niveau depuis 15 ans, en particulier auprès des jeunes.
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L'enquête a été réalisée sur internet du 25 octobre au 7 novembre auprès d'un échantillon national
de 2.500 personnes représentatif des résidents en France de 15 ans et plus.
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La santé passe en tête des priorités des
Français devant le chômage
La santé publique est devenue pour la première fois la priorité des Français devant l'emploi et la
lutte contre le chômage, constate jeudi le baromètre  Kantar  réalisé tous les ans depuis 2004
pour l'institut Paul Delouvrier.
Alors que l'hôpital public fait l'objet d'un mouvement de contestation depuis bientôt 9 mois, la
santé publique est jugée prioritaire par 46% des Français, devant l'emploi (40%), l'éducation
nationale (34%) et l'environnement (31%).
Les Français n'ont jamais été aussi nombreux à estimer que les pouvoirs publics doivent agir dans
la santé, relève l'Institut Paul Delouvrier, une association qui oeuvre pour la modernisation des
services publics.
Ainsi, alors que le niveau de satisfaction des usagers du service public progresse dans quasiment
tous les domaines (74% de satisfaits, +3 points), il régresse en ce qui concerne la santé publique
(78% de satisfaits, en baisse de 3 points) et la sécurité sociale (77% de satisfaits, en baisse de 2
points). Le recul de satisfaction à l'égard de la santé publique atteint 12 points en dix ans.
Après un fléchissement en 2018, le jugement des français sur l'action des pouvoirs publics
s'améliore dans la plupart des domaines d'intervention, notamment en ce qui concerne la fiscalité
et la collecte de l'impôt. Près d'un an après la mise en place du prélèvement à la source, 50% des
Français ont une bonne opinion de l'action de l'État dans ce domaine, soit une hausse de 15 points
en un an.
L'environnement a passé un cap dans l'opinion: il est passé en trois ans de la 10e à la 4e place des
priorités. Chez les moins de 25 ans, l'environnement arrive même nettement en tête, cité par 44%
des jeunes devant l'éducation et la santé publique.
Dans 5 régions, l'environnement se place même en 3e position (Nouvelle-Aquitaine, Grand Est,
Hauts-de-France, Bourgogne-Franche-Comté et Occitanie.
Globalement, 53% des Français disent aujourd'hui préférer une amélioration des services publics,
quitte à augmenter le niveau de l'impôt.
Cette préférence est en hausse depuis 6 ans, à l'exception notable de 2018, où le baromètre avait
enregistré une préférence pour la baisse des prélèvements, quelques semaines avant la crise des
gilets jaunes.
Un an après, la préférence pour l'amélioration des services publics s'accentue et atteint son plus
haut niveau depuis 15 ans, en particulier auprès des jeunes.
L'enquête a été réalisée sur internet du 25 octobre au 7 novembre auprès d'un échantillon national
de 2.500 personnes représentatif des résidents en France de 15 ans et plus.
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La santé passe en tête des priorités des Français devant
le chômage

(AFP) - La santé publique est devenue pour la première fois la priorité des Français devant l'emploi et la lutte
contre le chômage, constate jeudi le baromètre Kantar réalisé tous les ans depuis 2004 pour l'institut Paul
Delouvrier.
Alors que l'hôpital public fait l'objet d'un mouvement de contestation depuis bientôt 9 mois, la santé publique est
jugée prioritaire par 46% des Français, devant l'emploi (40%), l'éducation nationale (34%) et l'environnement
(31%).
Les Français n'ont jamais été aussi nombreux à estimer que les pouvoirs publics doivent agir dans la santé, relève
l'Institut Paul Delouvrier, une association qui oeuvre pour la modernisation des services publics.
Ainsi, alors que le niveau de satisfaction des usagers du service public progresse dans quasiment tous les
domaines (74% de satisfaits, +3 points), il régresse en ce qui concerne la santé publique (78% de satisfaits, en
baisse de 3 points) et la sécurité sociale (77% de satisfaits, en baisse de 2 points). Le recul de satisfaction à l'égard
de la santé publique atteint 12 points en dix ans.
Après un fléchissement en 2018, le jugement des français sur l'action des pouvoirs publics s'améliore dans la
plupart des domaines d'intervention, notamment en ce qui concerne la fiscalité et la collecte de l'impôt. Près d'un
an après la mise en place du prélèvement à la source, 50% des Français ont une bonne opinion de l'action de O
eWDW
dans ce domaine, soit une hausse de 15 points en un an.
L'environnement a passé un cap dans l'opinion: il est passé en trois ans de la 10e à la 4e place des priorités. Chez
les moins de 25 ans, l'environnement arrive même nettement en tête, cité par 44% des jeunes devant l'éducation et
la santé publique.
Dans 5 régions, l'environnement se place même en 3e position (Nouvelle-Aquitaine, Grand Est, Hauts-de-France,
Bourgogne-Franche-Comté et Occitanie.
Globalement, 53% des Français disent aujourd'hui préférer une amélioration des services publics, quitte à
augmenter le niveau de l'impôt.
Cette préférence est en hausse depuis 6 ans, à l'exception notable de 2018, R� le baromètre avait enregistré une
préférence pour la baisse des prélèvements, quelques semaines avant la crise des gilets jaunes.
Un an après, la préférence pour l'amélioration des services publics s'accentue et atteint son plus haut niveau depuis
15 ans, en particulier auprès des jeunes.
L'enquête a été réalisée sur internet du 25 octobre au 7 novembre auprès d'un échantillon national de 2.500
personnes représentatif des résidents en France de 15 ans et plus.
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La santé passe en tête des priorités des Français devant
le chômage
Paris, 12 déc. 2019 (AFP) -

La santé publique est devenue pour la première fois la priorité des Français devant l'emploi et la lutte contre le
chômage, constate jeudi le baromètre Kantar réalisé tous les ans depuis 2004 pour l'institut Paul Delouvrier.
Alors que l'hôpital public fait l'objet d'un mouvement de contestation depuis bientôt 9 mois, la santé publique est
jugée prioritaire par 46% des Français, devant l'emploi (40%), l'éducation nationale (34%) et l'environnement
(31%).
Les Français n'ont jamais été aussi nombreux à estimer que les pouvoirs publics doivent agir dans la santé, relève
l'Institut Paul Delouvrier, une association qui oeuvre pour la modernisation des services publics.
Ainsi, alors que le niveau de satisfaction des usagers du service public progresse dans quasiment tous les
domaines (74% de satisfaits, +3 points), il régresse en ce qui concerne la santé publique (78% de satisfaits, en
baisse de 3 points) et la sécurité sociale (77% de satisfaits, en baisse de 2 points). Le recul de satisfaction à l'égard
de la santé publique atteint 12 points en dix ans.
Après un fléchissement en 2018, le jugement des français sur l'action des pouvoirs publics s'améliore dans la
plupart des domaines d'intervention, notamment en ce qui concerne la fiscalité et la collecte de l'impôt. Près d'un
an après la mise en place du prélèvement à la source, 50% des Français ont une bonne opinion de l'action de O
eWDW
dans ce domaine, soit une hausse de 15 points en un an.
L'environnement a passé un cap dans l'opinion: il est passé en trois ans de la 10e à la 4e place des priorités. Chez
les moins de 25 ans, l'environnement arrive même nettement en tête, cité par 44% des jeunes devant l'éducation et
la santé publique.
Dans 5 régions, l'environnement se place même en 3e position (Nouvelle-Aquitaine, Grand Est, Hauts-de-France,
Bourgogne-Franche-Comté et Occitanie.
Globalement, 53% des Français disent aujourd'hui préférer une amélioration des services publics, quitte à
augmenter le niveau de l'impôt.
Cette préférence est en hausse depuis 6 ans, à l'exception notable de 2018, R� le baromètre avait enregistré une
préférence pour la baisse des prélèvements, quelques semaines avant la crise des gilets jaunes.
Un an après, la préférence pour l'amélioration des services publics s'accentue et atteint son plus haut niveau depuis
15 ans, en particulier auprès des jeunes.
L'enquête a été réalisée sur internet du 25 octobre au 7 novembre auprès d'un échantillon national de 2.500
personnes représentatif des résidents en France de 15 ans et plus.
mpf/lum/rhl
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